



中国富硒苹果产业发展峰会在博士达工友创业园召开 果都果业升腾新“硒”望

以“乡村振兴新方向 果业发展新‘硒’望”为主题的中国富硒苹果产业发展峰会，近日在栖霞市省级工友创业园——烟台博士达农化集团有限公司工友创业园召开。会议邀请了中国农业技术推广协会富硒农业技术专业委员会等数十位全国农业领域专家学者，烟台市域农业技术推广中心、农业社团组织、农业企业、种养殖合作社等150余位代表参加。

会议上，中农协富硒委主任朱珍华等相关部门专家围绕富硒功能农业发展现状及远景、富硒苹果基地培育和未来发展、促进产业迭代升级等方面进行了深入研讨。会后行业内相关专家、基地企业共同启动“中国富硒苹果产业发展联盟暨富硒产品大健康销售平台”。

富硒产业发展顺应时代变革

党中央历来高度重视乡村振兴，将重点发展功能产业，并将大健康产业上升为国家战略，出台了《关于促进乡村产业振兴的指导意见》。《意见》指出“实施乡村振兴战略，产业支撑是根本。富硒产业是以农业种养为基础，连接加工、休闲旅游、健康养生等产业，是实现农村一二三产业融合发展的十分重要的产业”。

作为“中国苹果全产业链领航者、中国农业技术推广领军企业”的烟台博士达农化集团有限公司，以敏锐视觉和前瞻性眼光、锁定新兴产业和市场前沿，抢占发展先机，敢闯敢试，以工友创业园1100亩产业基地为依托，全面拓展高端果业技术研发，将工友创业融入苹果全产业链发展，成功探索出“企业+研发+金融+政府+基地+农户+物流”七方合作模式，从苹果生产种植到销售，实现“栖霞富硒苹果”从田间到舌尖的全流程管控，与苹果产业高质量发展同频共振。以此为契机，潜心抓好基地试验和示范带动，做到基地培育有“盆景”，引领行业发展有“风景”，促进栖霞市及周边区市苹果产业转型升级，引领高端农业种植“新变革”。

科技攻关夯实产业发展基础

博士达集团数十年如一日，初心不改深



果农喜获“富硒苹果工作站”授牌。

硒苹果产业，具有重要引领意义。

工友创业持续带动群众致富

功能农业是农业发展的新趋势，也是乡村振兴的新路径，富硒农业是特色农业，更是朝阳产业。栖霞市总工会积极发挥工会组织桥梁纽带服务功能，以农业供给侧结构性改革为主线，一二三产业融合发展为路径，依托果都丰富的苹果资源，将高端苹果产业作为助力乡村振兴、扶持工友创业的支柱产业精心培育。

“栖霞富硒苹果采用最新的有机植物纳米硒技术，不仅能提升苹果品质，促进苹果长势和产量，还能提高苹果糖度，苹果含硒量达到28微克。同时富硒产品附加值高，有了富硒身份认证，苹果‘身价’每斤增加2元左右，能有效带动农民增收致富。”博士达工友创业园负责人介绍，在健康中国战略背景下，我国农业也进入了新的发展时期，农产品市场结构和消费需求发生重大变化，富硒产业可以有效将栖霞苹果推向高端市场，

仅博士达工友创业园1100亩的富硒苹果产业基地，每年能增收900余万元。为了配合富硒苹果技术推广，本次峰会烟台博士达农化集团有限公司斥资1000余万元，采购100辆“创业指导服务车”，依托已构建的“绿盾护农科技服务站”城乡一体技术服务网络，“点对点”深入服务一线。首批10辆创业指导服务车为创业先导者达成“一对一”结对服务。

栖霞博士达工友创业园对有创业愿望的农民工、返乡大学生、退役军人、农村富余劳动力等群体进行大力扶持，为他们提供政策扶持、项目论证、创业培训、开业指导等“一站式”服务，举办创业培训班400多期，累计受训学员15.8万人，指导受训学员成立商户110多家，带动农民增收100余万元。为创业者提供了广阔的创业平台和发展机遇，带动周边农民走上致富路，取得了良好的经济效益和社会效益，助力乡村振兴和高质果业健康发展。

组建产业联盟实现共同富裕

近年来，栖霞市总工会围绕助推乡村振兴、扶持工友创业、促进共同富裕，探索以“工友创业园”创建为支撑的行之有效、各具特色的实践经验，先后培育了博士达产业融合带动型、桃村村农业托管服务型、衣家乡村能人带动型、国路夼“两山”理论实践型、以及党组织领办合作社型的工友创业园，打造了极具栖霞特色的产业发展模式，已培育省级市级工友创业园14家。

今后，栖霞市总工会将持续巩固“果业振兴”在实施乡村振兴战略中的主导地位，使工友创业和苹果产业深入结合，以“X+硒”模板助力乡村振兴，推动发展“农业+硒”“食品加工+硒”“乡村旅游+硒”“餐饮+硒”等工友创业新模式，组建“工友创业联盟”，进而实现苹果产业提质增效，延长产业链、提升价值链、完善利益链，开发大健康富硒产业，推动一二三产业融合发展。充分调动农民工、返乡大学生、退役军人、农村富余劳动力等群体的创业积极性，激发创业者内生动力，持续推动工友创业园提档升级，叫响做实工友创业助力乡村振兴的工会品牌。

(赵巍巍 闫其委)

栖霞市卫健委积极推进家庭医生签约服务 健康送上门，村民直点赞



生院公卫科主任李维宏骑上电动车，手持小喇叭，走街串巷，播放“镇卫生院到村义诊和签约家庭医生”的消息。

大喇叭声和小喇叭声交织在一起，回荡在大韩家村的上空，是最美的健康之声。

“不出门”与“送上门”

在健康义诊现场，苏家店镇中心卫生院的崔伟伟医生最为忙碌。作为大韩家村包村医生的她，提前一天就进驻大韩家村，与60多位村民签约了家庭医生服务。

“老崔”是村民对崔医生的称呼。为何有如此称呼？一个原因是，崔伟伟为人爽快，性格直爽，像“棒槌一样”；另一个原因是，据她同事讲，她的工作能力也很“棒”。

临近中午，义诊活动接近尾声，崔伟伟便相约同事去给“出门不便”的82岁刘瑞文老人做“上门随访”。

从村委会大院到刘瑞文老人家挺远，需要穿行好几条街道。崔伟伟轻车熟路，在前领路，还时不时与碰面的村里百姓打招呼，“来的次数多了，基本都能叫上名儿”。

在临近刘瑞文老人家的南北街道上，一位中年妇女正和邻居在择菜，看到崔伟伟和同事提着家庭医生“智慧随访机”，竖起大拇指，直呼“为你们点赞”。

在刘瑞文老人家里，李维宏为老人查血压，崔伟伟打开“智慧随访机”为老人录入数据，并根据上次检测的数据做对比，叮嘱老人“血压心律不错，要按时吃药”。

随访结束，已至中午，忙碌了一上午的白衣天使们拖着疲惫的身躯穿行在狭窄的街道。那身影，如火炬般闪耀，是乡村最美的景致！(赵巍巍 林雪朋 李维宏 闫其伟)



“大喇叭”加“小喇叭”

村民们注意啦！苏家店中心卫生院家庭医生签约活动已经开始啦！60周岁以上的高血压患者、糖尿病患者为优先签约人群……签约村民可免费领取糖尿病、高血压药物……

义诊签约活动进行中，大韩家村委大院



家庭医生在做家庭健康随访。

“白大褂”套“红马甲”

“我今年又续签了！还免费领了些药！”58岁的吕娟今年又续签了家庭医生服务，她兴奋地告诉记者，“这得感谢这些上门送健康的大夫。”

大韩家村委大院一排桌子被村民们围得水泄不通，桌前的医生忙得不可开交，有的给村民测血压，有的给村民测血糖，有的给村民填写家庭医生服务书，还有的给村民分发健康知识小折页。

与平常的坐班问诊不同，今天参与活动的医生还有一个特殊的身份——家庭医生。他们白大褂上都套上件红马甲，红马甲上赫然印着“家庭医生签约服务团队”。

签约有“医”靠，健康更牢靠。据栖霞市卫健局负责人介绍，家庭医生签约服务，以家庭医生服务团队为支撑，通过签约的方式，与村民建立起服务关系，以便对签约家庭的健康进行全过程的维护，为签约家庭和个人提供安全、方便、有效、连续、经济的基本医疗服务和基本公共卫生服务。

西城镇：召开违建治理工作会议

为全面推动2023年违建治理工作高效展开，进一步优化人居环境，近日，西城镇召开违建治理工作推进会议，安排部署违建治理相关工作。

会议要求，各机关干部对所包村新增违建进行摸排，违建治理专班负责汇总，主动作为，稳步推进，积极宣传引导，并联合综合行政执法大队共同执法，坚持“自拆为主，助拆

官道镇：深入开展危化品整治

“醇基燃料易燃易挥发，遇到明火、高温就可能引起燃烧爆炸，你们厨房同时还在使用液化气灶，安全隐患大，请立即停止使用醇基燃料。”近日，官道镇应急办工作人员对全镇餐饮门店燃料使用情况进行全面摸排。

对使用醇基燃料的单位，工作人员现场向门店负责人讲解了不规范使用醇基燃料的危险性，督促其更改使用其他安全性更高的燃料，并要求门店进行安全培训，加大对非法生产经营单位的打击力度，鼓励群众举报提供线索，有效防范各类生产安全事故，守护辖区平安。

(李帅江 王唯丞)

松山街道：宣传农村房屋安全知识

为切实保障好农民群众住房安全，近期，松山街道在辖区范围组织开展农民建房和房屋使用安全宣传。

此次安全宣传主要通过制作安全宣传海报、大喇叭广播等方式，向村民宣传农村住房建设和安全使用的内容，让更多的村民了解了农村住房建设和安全使用的相关知

(张严心)

杨础镇：检查建筑工地安全生产

为牢固树立安全生产意识，切实提高建筑安全领域思想认知，认真履行安全生产主体责任，近日，杨础镇建筑专班组织开展建筑工地安全生产检查工作。

杨础镇建筑专班人员深入一线，现场听取单位安全生产工作汇报，仔细询问安全生产具体情况并实地查看，针对检查中发现的隐患问题提出整改意见。工作人员强调，要深刻吸取省内外各类事故教

(吴焜)

庙后镇：组织餐饮场所燃气检查

为严防各类燃气安全事故的发生，近日，庙后镇应急办联合执法中队对辖区内餐饮场所进行燃气安全检查。

工作人员按照燃气使用标准，对经营场所的燃气使用环境、燃气防泄漏报警装置安装及使用情况、灶具使用是否合格、连接管是否老化腐蚀、消

(金科年)

苏家店镇：开展交通安全劝导活动

为倡导文明出行的交通理念，营造文明和谐的道路交通氛围，近日，苏家店镇组织开展文明交通劝导志愿服务活动。

活动主要针对辖区道路中存在的农村面包车驾乘人员不系安全带、机动车三轮车违法载人、酒后驾驶等农村重点

(杨凯波)

庄园街道：排查餐饮场所燃气安全

情况进行排查。针对检查发现的问题，检查人员要求负责人对能整改的立即整改，不能整改的限期整改，确保所有设施无风险再投入使用。

下一步，庄园街道将继续加大燃气安全检查力度，让餐饮场所进一步增强燃气安全意识，提升安全用气水平，规范场所现场防火、防爆、防泄漏等安全设备设施使用及配备

(林杰)